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Ata nº 1.506/2020 

 
 

Aos dezenove dias de fevereiro de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a 

Presidência da vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores 

estavam presentes. Inicialmente foi levada a votação a ata da Sessão Ordinária n° 

1.505/2020 a qual foi aprovada por todos os vereadores.  Leitura do Ofício da Assessora 

Jurídica Sra. Betânia Sosnoski. Leitura do Pedido de Providências nº 51/2020. Leitura do 

Pedido de Informação nº 26/2020. Tribuna Popular: Foi convidado o Prefeito Municipal 

Sr. Douglas Fávero Pasuch o qual comentou sobre os resultados da 14ª La Prima 

Vendemmia, e sobre os Projetos de Lei nº 1.484/2020 e Projeto de Lei nº 1.485/2020 

que deram entrada na Casa. Entrando no Grande Expediente, o primeiro vereador a 

utilizar a tribuna, foi o vereador Zelvir A. Santi, o qual cumprimentou a todos e 

comentou sobre a intenção da coligação de apresentar uma Emenda ao Projeto de Lei 

nº 1.486/2020, com o desejo de incluir as palavras “Recursos Naturais”. Justifica-se a 

importância, pois através deste projeto todos os patrimônios tombados poderão 

receber verbas públicas para melhorias, manutenção, etc. Como hoje a Gruta Fiorese é 

de propriedade privada, e é um ponto turístico muito visitado, incluindo-se o patrimônio 

de Recursos Naturais neste projeto, e a mesma sendo tombada como Recurso Natural 

do Município, poderá receber valores para manutenção e melhorias. Solicitou aos 

colegas, para que analisassem a possibilidade e que a Emenda será apresentada na 

próxima sessão e se aprovada passará a vigorar em forma de lei juntamente com o 

restante do descrito no projeto de lei. Convidou a todos para Festa em Honra a Santo 

Isidoro e São Valentim. Prestou as suas condolências aos familiares do Reverendo Sr. 

João Pozzolo, que faleceu na data de hoje. Em sequência foi a vez da vereadora Odete 

A. Bortoloni a qual comentou que a viajem que fez juntamente com o colega vereador 

Adi Scapinello para Brasília, já teve um retorno, vindo através do Deputado Márcio 

Biolchi, a destinação de R$ 100.000,00 (cem mil reais) que serão para investimentos em 

várias áreas. Então agradeceu o pronto retorno do Deputado, que se disponibilizou a 

auxiliar o município, mesmo não tendo feito nenhum voto na última eleição na cidade e 

também ao seu a Assessor Ademir Baretta, que esteve no município em visita por 

algumas vezes e levou esta necessidade junto ao Deputado. Interferência vereador 

Gustavo De Déa: Afirmou que mesmo sendo da oposição, são parceiros na busca de 

recursos para o município e também nas ações da Administração Municipal. E que 

graças ao bom trabalho que vem sendo realizado, com parceria, os “frutos” vem, como 

é o caso dessa destinação de valor. O Próximo a utilizar a tribuna, foi o vereador José L. 

Comin, o qual cumprimentou a todos e comentou que em outras épocas a 

Administração era muito criticada quando fazia viagens a Brasília, principalmente pelos 

vereadores da Casa na época: Paulo Baréa e Marcelo Panazzolo, pois diziam que  

estariam indo “passear” ao invés de ir na busca de recursos. E hoje essa mesma oposição 

vem utilizar o espaço e justifica a ida a Brasília través deste valor que será destinado ao 
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município. Afirmou que é bom que conseguiram, que só vem a somar, só lamentou que 

somente no terceiro mandato é que decidiram ir em busca de recursos, de buscar junto 

aos seus representes uma posição com relação a emendas ao município. Comentou 

sobre a situação da ERS 448, que o Governo Sartori deixou uma “mancha preta”, pois 

iniciou a obra e não finalizou, e o pouco que foi feito está sendo perdido, devido à falta 

de movimentação da obra. Afirmou que há um líder junto ao Governo a algum tempo e 

que este não tem conseguido pressionar o Governo para a finalização desta obra, 

questionou qual a diferença de acesso que ele tem em relação a um vereador da Casa 

que é do partido do Governador? Acredita que este líder tinha muito mais chances de 

conseguir algo, por estar lado a lado ao Governo, do que um vereador que está 

assumindo a cadeira agora e precisa de contatos para intermediá-lo. Parabenizou a 

Administração pela finalização da obra de pavimentação asfáltica na estada que liga o 

centro da cidade a Comunidade da Linha Salete e um pedaço que vai sentido 

Veranópolis. Afirmou que muitas vezes nos discursos se afirma que se chegou onde se 

está agora, por causa de bons administradores, mas sabe-se que estes que muito 

discursam, por muitos anos deixaram o município estagnado, e nada ou pouco se foi 

feito. Intervenção vereador Gustavo De Déa: questionou o vereador, pois não lembra 

que os dois colegas vereadores teriam falado que os administradores estariam fazendo 

viagens desnecessárias, e solicitou que o colega trouxesse a informação para comprovar 

o fato citado. Afirmou que em 2011 foram a Brasília e conseguiram recursos no valor de 

R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a compra de um trator/roçadeira. E sobre a macha 

preta que o Governador teria deixado em relação a obra da Estrada 448, disse que não 

concorda, pois o mesmo deu início a obra, onde nenhum Governador que lhe antecedeu 

conseguiu. Concorda que o mesmo por ser da região, poderia ter feito mais, mas sabe-

se que ao mesmo tempo há muito problemas no Governo e que acredita que nada 

impede do atual Governador finalizar esta obra aos poucos. Voltando ao seu 

pronunciamento o vereador José l. Comin, afirmou que esta emenda a qual o colega 

vereador se referiu, estava “engatilhada” pelo então Prefeito Marino Testolin, o qual já 

havia solicitado junto ao Deputado através de uma visita.  A seguir foi a vez da vereadora 

Claudete T. P. de Souza, a qual cumprimentou a todos e comentou sobre o seu Pedido 

de Informação, que se refere a carteirinha de estacionamento dos idosos. Afirmou que 

foi procurada por munícipes para obter mais informações, tendo em vista estas 

solicitações decidiu realizar o pedido. Afirmou que falta mais informações, de onde fazer 

a carteirinha, os locais que ela será válida, se é só para o município ou se é para fora dele 

também, onde serão as vagas, pois ainda não foram delimitadas as vagas e a população 

tem pouco conhecimento sobre, pois foi pouco divulgado. Também está encaminhando 

um Pedido de Providências, onde solicita uma providência na rua que passa em frente à 

sua casa, pois há a necessidade de redutores de velocidade, pois os usuários da via 

abusam da velocidade e há muitos animais, crianças e idosos que ficam próximos a via 

e estão expostos a possíveis acidentes. Então solicita que o Poder Executivo avalie e 
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tome as devidas providências. Comentou também que como é de conhecimento de 

todos, o seu partido solicitou baixa, e que no momento se encontra aguardando uma 

janela para filiação em outro partido. Afirmou que mesmo não fazendo mais parte do 

PSDB, que hoje é líder no Governo, se prontificou a auxiliar no que for necessário na 

busca de recursos e reivindicações, pois ainda é vereadora pelo partido até o final do 

ano. Entrando na Ordem do Dia, foi levado a votação o Pedido de Informação nº 

26/2020, que foi aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais, não 

houveram inscritos.  Recados finais: A Presidente parabenizou o vereador Odacir 

Battistin que estará de aniversário amanhã dia 20/02/2020. Pediu para que as pessoas 

continuem acompanhando que logo em sequência iniciará a Audiência Pública sobre as 

Metas Fiscais do 3º quadrimestre de 2019. Não havendo mais nada a tratar a Presidente 

encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em seus 

termos vai assinada pelo Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 19 de fevereiro de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 
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